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Kulturális közfoglalkoztatottak 

 a Római Katolikus Egyházi Gyűjteménynél 
 

2013 novemberében indult el az 

országos kulturális közfoglalkozta-

tási program, amelynek keretében a Ró-

mai Katolikus Egyházi Gyűjteménynél, 

valamint két másik, itt székhellyel rendel-

kező szervezetnél (Szent Erzsébet Út 

Alapítvány, Árpád-házi Szent Erzsébet 

Történelmi Társaság) összesen 6 főt fog-

lalkoztattunk, mint partnerszervezet.  

A programról 2013 ta-

vaszán értesültünk, majd 

2013. október végén ki-

derült: december 1-jével 

elindítják a féléves prog-

ramot. A Nemzeti Műve-

lődési Intézet koordinálá-

sával a cél a helyi közös-

ségek megerősítése és a 

kulturális feladatok ellátásának segítése 

volt.  A kulturális közfoglalkoztatottak 

sok helyen olyan feladatokat láttak el, 

amelyekre ma a kistelepüléseken, különö-

sen a hátrányos helyzetű kistelepüléseken 

nincs emberi erőforrás: művelődési ház és 

könyvtár nincs, az önkormányzatnál sem 

dolgozik kifejezetten közművelődési fe-

ladatokkal foglalkozó munkatárs. Máshol 

egy-egy konkrét feladathoz, például egy 

helyi kiadvány szerkesztéséhez, vagy egy 

múzeumpedagógiai program megszerve-

zéséhez, lebonyolításához hiányzott a 

munkaerő. A programban résztvevő part-

nerszervezetek köre igen széles volt: ön-

kormányzatok, közművelődési, kulturális 

feladatokat ellátó intézmények, egyházak, 

egyházi intézmények, civil szervezetek. 

A Gyűjtemény Könyvtára számára fon-

tos az a munka, amelyet ebben a fél évben 

sikerült a fiatalok segítségével elvégezni. 

2007-ben költöztünk át mai „otthonunk-

ba”, a Szent Erzsébet Házba. A költözés, 

majd az ezt követő évek felújítási munká-

latai (a Magyarország-Szlovákia Határon 

Átnyúló Együttműködési Program;  

CBC HUSK 0901/1.3.1/0024 számú pá-

lyázat) lehetővé tették, hogy egy új 

könyvtári olvasóteremmel, információs 

központtal várhassuk 

olvasóinkat, de a mun-

kák akadályozták is 

könyvtári állományunk 

rendezését. 

A pályázat lezárása 

után ez a szakmai 

munka is megkezdőd-

hetett. 2013-ban már-

cius végétől először az olvasótermünkben 

lévő könyvek feldolgozására, revíziójára, 

került sor. A polcokon lévő könyveket 

egyenként kézbe vettük, a leltári számmal 

nem rendelkezőket beleltároztuk. A Cor-

vinában bibliográfiai leírást készítettünk. 

A már beleltározott könyveket ellenőriz-

tük, van-e leírás róla a rendszerben, szük-

ség esetén pótoltuk. Ha volt, akkor hiá-

nyosság vagy hiba esetén kiegészítettük, 

javítottuk. Minden esetben a példányre-

kordban javítani kellett a vonalkódot, a 

lelőhelyet. Ellenőriztük a kölcsönzési 

adatokat: példánytípust, a kölcsönzési tí-

pust, az állandó és aktuális lelőhelyet, a 

teremkódot. A dupla példányokat kiemel-

tük, a raktárban elkülönítve helyeztük el. 

Áttértünk az olvasók számítógépes nyil-

vántartására, kölcsönzésre, immár teljes 

egészében. Az olvasóteremben 7350 
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könyv található, amelyek így már kölcsö-

nözhetőek lettek. Az ellenőrzött könyvek-

ről katalóguscédulát írtunk. 

A 6 kulturális közfoglalkoztatott ebbe a 

munkába (a raktár rendezésébe, doku-

mentumok nyilvántartásba vételébe, fel-

dolgozásába) kapcsolódott be. Az öt hó-

nap alatt, melyet nálunk töltöttek, 1893 

szépirodalmi könyvnek határozták meg a 

Cutter-számát, illetve végezték el a köny-

vek betűrendes raktározását. Szakkönyve-

inkből 3711-t láttak el raktári jelzettel, 

majd ennek megfelelően sorrendbe he-

lyezték őket. 1963 idegen nyelvű könyv-

ről készítettek listát, amely egyelőre kü-

lön katalógusként is használható, és to-

vábbi 75 leltározatlan idegen nyelvű 

könyvről készítettek táblázatot. 53 leltá-

rozatlan duplum kiadványt vettek listába. 

Az elmúlt évben beszállítottunk egy kül-

ső raktárból közel 800 kötetet. Ennek kb. 

¼-ét, valamivel több, mint 200 kötetet 

tesz ki Boros Vilma művészettörténész és 

Harangi László író hagyatéka, melynek 

egy részét kéziratok adják. Ennek az ál-

lománynak a szétválogatásában, feldolgo-

zásában és elhelyezésében is segítettek a 

fiatalok. 

Ez a munka felbecsülhetetlen, ugyanak-

kor még nem fejeződött be. Az előttünk 

álló feladatok elvégzésénél továbbra is 

számíthatunk „munkatársainkra”, mint 

kiderült: 2014 nyarán folytatódik a kultu-

rális közfoglalkoztatási program. Felada-

tuk lesz a még dobozokban lévő könyvek 

feldolgozása, raktári rendbe helyezése: 

leltározott – leltározatlan, szépirodalmi 

könyvek – szakkönyvek, magyar nyelvű – 

idegen nyelvű könyvek szétválogatása. 

Szeretnénk, ha az állomány fontos részét 

képező régi könyvek revíziója, nyilván-

tartásba vétele, feldolgozása, elkezdődne 

a segítségükkel.  

Ezúton is köszönjük a munkájukat, és 

számítunk a további segítségükre. 

Kőszeginé Tóth Judit és Kelecseny Mónika 

Római Katolikus Egyházi Gyűjtemény 

(Sárospatak) 
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